
Ενδεικτικές απαντήσεις 

2.1. 

α) Λάθος. 

Η περιεκτικότητα ενός διαλύματος εκφράζει το ποσοστό της διαλυμένης ουσίας 

στο διάλυμα και αυτό δεν μεταβάλλεται όταν αυτό μεταφέρεται από ένα δοχείο 

σε ένα άλλο. 

β) Λάθος. 

Ο αριθμός της κύριας ομάδας δηλώνει τον αριθμό ηλεκτρονίων της εξωτερικής 

στιβάδας του στοιχείου. Τα στοιχεία της ΙΙΙΑ ομάδας έχουν τρία ηλεκτρόνια στην 

εξωτερική τους στιβάδα.  

γ) Σωστό. 

Έστω x ο αριθμός οξείδωσης του Ν στο HNO3. Γνωρίζουμε ότι ο ΑΟ (Η) =+1 , 

Α.Ο(Ο) =-2 και το αλγεβρικό άθροισμα των Α.Ο όλων των ατόμων σε μια χημική 

ένωση είναι ίσο με 0. Επομένως για το HNO3 προκύπτει η σχέση :  

1+x+3(-2)=0 

1+x-6=0 

x=+5 

 

2.2. 

α) Cu(NO3)2(aq) + Na2S(aq)  →  CuS↓ + 2NaNO3(aq)   

β) Ba(OH)2(aq) + 2HCl(aq)  →  BaCl2(aq) + 2H2O(l) 

γ) Cl2(g) + H2S (aq)  →  S(s) + 2HCl(aq)   

Η αντίδραση α είναι διπλής αντικατάστασης και γίνεται επειδή παράγεται ίζημα CuS. 

Η αντίδραση  γ είναι απλής αντικατάστασης και γίνεται επειδή το χλώριο είναι  πιο 

δραστικό από το θείο.  

 

 


